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Mode opératoire Clusteur DHCP  

 

- Configuration des disques  

Sur le serveur FreeNAS, nous avons ajoutés 2 disques DATA et QUORUM qui seront ciblés 

par la suite, par les serveurs DHCP.    

A partir d’une interface WEB, depuis un poste client, nous avons accédé au 

serveur FreeNAS pour configurer et faire remonter les disques.  

  
2- Installation du serveur DHCP 2  

Sur une VM Windows Server 2012, nous avons mis en place le service DHCP (pour le 

deuxième Serveur DHCP) sans configurer de pools. Nous avons entré ce serveur dans notre 

domaine GSB.  

  

  
3- Ajout de la fonctionnalité de Cluster  

Sur les deux serveurs DHCP, nous avons ajouté la fonctionnalité de Clustering avec 

Basculement à partir du Gestionnaire de Serveur.  

  

  

 4- Ciblage des disques depuis les serveurs DHCP  

Depuis ce Gestionnaire de Serveurs, en accédant à l’outil ‘Initiateur iSCSI’    
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On va cibler les disques ajoutés précédemment sur les serveurs DHCP en se connectant au 

serveur FreeNAS (@IP : 192.168.50.7)  

  

  

  
Les disques sont alors remontés sur les serveurs DHCP  
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5-Mise en ligne et configuration des disques (Serveur DHCP 1)  

A partir du gestionnaire des disques, nous avons mis en ligne et initialisé les nouveaux 

disques, attribué un volume, formaté (sous NTFS) et attribué une lettre (‘A’ pour le disque 

DATA, et ‘B’ pour le disque QUORUM).  
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Depuis le Serveur DHCP 2, ces disques seront automatiques remonté avec les mêmes 

configurations, nous les avons justes mis en ligne (les lettres des disques doivent correspondre 

entre ces deux serveurs).  

  

6- Configuration du Cluster de Basculement  

Une fois les deux serveurs DHCP entrés en tant qu’utilisateur du domaine depuis le serveur 

AD-DNS, nous avons pu mettre en place et configuré le Cluster.   

Les deux serveurs doivent être sélectionnés pour le Cluster.  
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Les configurations vont être vérifiés afin de décider si le Cluster peut être mis en place.  

  

  

Dans notre cas, les configurations semblent correctes pour le Clustering. Nous pouvons alors 

accéder à la création du Cluster.  
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Pour l’installation du Cluster, nous avons du définir un nom qui sera ajouté sur le service 

DNS, ajouté les serveurs DHCP 1 et 2 et configuré une adresse IP.  
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7- Configuration d’un rôle DHCP  

Une fois le cluster installé, nous avons installé et configuré les rôles/services DHCP sur 

chaque serveur, en attribuant un nom, une adresse IP et le stockage.  
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8- Choix du serveur DHCP favoris  

Nous avons définis le serveur DHCP 1 comme étant le serveur favoris (serveur ‘maître’).  

  

  

  
 


